BLOQUE I: MATERIALES

PROBLEMAS DE ENSAYOS DE TRACCION, DUREZA Y RESILIENCIA

1.

a) Calcula la dureza Vickers de un material, sabiendo que una punta piramidal de
diamante deja una huella de diagonal d = 0.45 mm, al aplicarle una fuerza de 50 kp
durante 20 s.

b) Calcula la altura en m, desde la que se dej6 caer una maza de 40 kg de un péndulo
de Charpy, si la resiliencia del material vale 46 J/cm2 y aquella ascendié 38 cm

7 2 oz
después de romper una probeta de 2 cm” de seccion.

HY = 1,854-(% © d =045 mm
50 ,
HV =1,8544- > =457.85 kp / mm
(0,45)
T F-(h -h,)
P S
A
hl =h2 +?



2. En la determinacion de la dureza en una rueda dentada cuya capa superficial ha sido
cementada, se procede de la siguiente forma:

a) En la zona central no cementada, se determina la dureza Brinell, aplicando

una carga de 187,5 kp y utilizando como penetrador una bola de 2,5 mm. de

didmetro. La dureza resulta ser igual a 350 HB.
b) En la zona exterior cementada, se determina la dureza Vickers, aplicando una

carga de 30 kp y obteniéndose una huella cuyas diagonales son de 0,272 mm. y
0,274 mm.

Calcular:
a) El didmetro de la huella obtenida en el ensayo Brinell.

b) El indice de dureza Vickers obtenido.

a) BRINELL:

Hg =X, s =Q-(D—\/D2 ) s =187 0 s357mm?
S 2 350

05357 =2 -(2,5 o), B3 a5 s

2 3,927

-23636=-+/2,5-d> — 23636=+25-d°

(2,3636)" =2,5 —d> —d* =6,25-5,5866 = 0,6634 — d =/0,6634 = 0,8145mm

b) VICKERS:
d +d
v =1854- L . g%ty 027240274 o0
FE 2 2
30 55.62

HV =1.854-

= =74628 kp /mm> — H, =746
(0,273)  0,07453 ? '



3. Una pieza de una excavadora esta formada por dos placas de acero, una normal y
otra templada.
* Determinar:

a) la dureza Brinell de la placa normal si se emplea una bola de 10 mm. de
didmetro (constante de ensayo para el acero, K = 30), obteniéndose una
huella de 4 mm. de didmetro.

b) la dureza Vickers en la placa templada si con carga de 10 Kp. se obtienen
unos valores para las diagonales de la huella de 0,120 mm. y 0,124 mm.

. Cual seria la carga a aplicar en la determinacion de la dureza si utiliziramos
una bola de 2,5 mm. de didimetro para que el resultado fuera el mismo ?.

Realizamos el ensayo de resiliencia con el péndulo de Charpy empleando una
probeta tipo Mesnager (seccion cuadrada de 10 x 10 mm. con entalla de 2 mm. de
profundidad). Si la maza de 30 Kp. se deja caer desde 1 m. de altura y después de

la rotura se eleva hasta 0,60 m. ;Cual es la resiliencia expresada en unidades S.I. ?.

a) Dureza Brinell

F
K=—; F=K-D>=30-10" =3000 kp
s F F J 2-F _
S ﬂ'z '(D— Dz—dz) JT'D'(D—\/Dz—dz)
23000

- \= 228,77 kp/mm* — H, ~ 229
7-10-110-+10* -4 ’

b) Dureza Vickers

H, =1,8544-d£2 g ;dz _0,20+0,124

=0,122 mm

H, =18544- 10 - =1247 kp/mm* — H, =1247

(0,122)
F=K-D*=30-25"=1875kp

_F-(h-h) 30-98-(1-0,6) 107,6N-m

= = —— =1345-10°J /m*
S 10-8-10" 80-10™° m

_r
P=%s



4. MODIFICACION 2012/13 |Para determinar la dureza Brinell de un material se ha

utilizado una bola de S mm de didmetro y se ha elegido una constante de ensayo K =
10, obteniéndose una huella de 2,4 mm de diametro.

Calcula:
a) Dureza Brinell del material.

b) Profundidad de la huella producida.

¢) Si el indice de dureza Brinell obtenido, coincide en la practica con el indice
de dureza Vickers, averigua el valor promedio de las diagonales de la
huella que se obtendrian en el ensayo Vickers si el valor de la carga

utilizada fuera de 30 Kp.

SE HA MODIFICADO EL ENUNCIADO PARA QUE SE CUMPLA LA CONDICION:
D/4A<d<D/2

5/4<2,4<DJ/2

K
a)K=iz; F=K-D*=10—L_(5 mm)* =250 Kp
D mm
2-250 K]
HE - F _ 50Kp _
”'D.(D_ D’ -d?) Jr'Smm'(Smm—\/(5mm)2—(2,4mm)2
2
_s5187 2
mm

o B T o

h=E—c=%mm—2,l93mm=0,307mm

o) HY =1854- 1
dZ

_1854-F  1354-30 Kp
H, 5187 Kp / mm,

d =/1,0723 mm* =1,035mm

d* =1,0723 mm*




5. En un ensayo de dureza Brinell se aplican 750 Kp. a una bola de 5 mm de diametro.

Si la huella producida tiene un diametro de 2 mm.

a); Cual sera la dureza ?.

b) ; Se obtendria la misma dureza si la bola fuese de 10 mm de I y la carga
aplicada de 3.000 Kp. ?.

¢) ¢ Cual seria la huella en este caso 2.

d) Si al realizar el ensayo de resiliencia con el péndulo de Charpy al material
anterior, una probeta cuadrada de 10 mm de lado con una entalla de 2 mm, hace
que el péndulo de 30 Kp situado a una altura de 1 m, ascienda s6lo hasta los 34
cm. después de la rotura de la misma, ; cudl es el valor de su resiliencia

expresado en unidades S.I. ?.

a) HB=§; S——(D VD2 —4?)

HE - 2-F _ 2-750 Kp _
n-D-(D—m ﬂ-Smm'(Smm—\/(Smmz—2mm2)
=22876 Kp / mm”*
F=K-D’
b) ! | K, =K, —= Luego: MISMOVALOR de H ,

F, 3.000Kp _

D2 (10 mm)®

2 =

¢) 228,76 Kp/mm*> = 2-3.000 Kp

10 mm-(10 mm—\/(IO mm)2 -
6.000 Kp

10 mm—\/lOOmm2 —d2

1,198 = ! - 11,98-1,198-V100-d2 =1;
10-v100-d?

1198 V100 d2 =1-11.98 = -1098 ; V100-d2 = ~1%98 _g 165

228,76 Kp/ mm* - 7+10 mm =

~1,198
5 Y 8-10 = 80
100-d2 =9165%: d =100-83.997 ~ 4 mm
d) p—K—F A 30Kp - 0234)m—24,75Kpm/cm2 8¢
s 8 0,80 cm
4 2
: : <«
2475 K0 _ g 75 Kpom OB N 107 cm™ 5 155106 J/m?2
2 2 1Kp 2
cm cm 1m



6. Realice un esquema representativo de un ensayo Brinell. Suponga que se ha utilizado
una bola de S mm de didmetro y se ha elegido una constante K = 30, obteniéndose

una huella de 2,3 mm de diametro. Calcule la dureza Brinell del material.

K
F=K-D*=30—L_(5mm)* =750 Kp
mm

F 2-F

i ’f'zD.(D_m):n-D-(D—\/DZ )

HB =

“ |

2750

n-s-(s-w/52-2,32

)= 170,45 kp / mm* — H =170



7. Para realizar el ensayo de dureza Brinell de un material se ha utilizado una carga de
250 Kp y un penetrador de diametro S mm, obteniéndose una huella de 3,35 mm®. Se
pide:

a) Determinar el resultado del mismo.

b) Comprobar si se acerto al elegir el tamafio del penetrador y la carga.

S 335
4

b) 3,35 =—'5-(5—\/52 -d’ ); £-5=—\/52 -d’
2 7,854
~4,573 =5 -d’

(4,573) =5% —d* = d* =25-20,917 = 4,083 — d = /4,083 =2,021 mm

El diametro de la huella debe estar comprendido entre
D/4<d<D/2
1,25<2,021 <2,5



8. En un ensayo Brinell, se obtuvo un valor de 40 HB.

a) Determine la carga que se ha aplicado en el ensayo si se ha utilizado como

penetrador una bola de 5 mm e didmetro y la huella producida fue de 1,2 mm

de diametro.

b) Indique cual fue la constante de ensayo del material.

@) H =§ S——(D VD% _a?)
S=ﬂ75-( 5 D127 =115

F=40-1,15=4591Kp



9. En un ensayo de dureza Brinell se ha aplicado una carga de 3000 Kp. El didmetro de
la bola del penetrador es de 10 mm. El diAmetro de huella obtenido es de 4,5 mm. Se

pide:

a) El valor de la dureza Brinell
b) Indicar la carga que habra que aplicar a una probeta del mismo material si
se quiere reducir la dimension de la bola del penetrador a 5 mm. Predecir el

tamaino de la huella.

g =L =%-(D—\/D2 —d?)

S
10
a) S=”T-(10—1/102 457 J=16.81mm’

HB=M=178,5Kp/mm2
16,81

by F=K-D’
LE 300k
D” (10 mm)

ensayocon D =5 mm

FeK-D*=30 2L .(5 mm)> =750 Kp
m

mZ
El valor de la dureza es el mismo, ya que se trata del mismo material.

Hp=" - r 1785=— =0

S ][;)'(D— /DZ_dZ)

\

7-5-l5-+/57 -a?

d=225mm



10. En un ensayo de dureza 95 HB (Brinell) se observa que la profundidad de la huella f
= 1,34 mm, cuando se aplica una carga de 4000 Kp. Calcula el diAmetro de la bola

(D) y el diAmetro de huella (d).

F F F
=—= ;= e
S mD-f m-HB-f
[)=—:ﬂ¥EL—=10nun
951,34
HB - . 2F . = 952 24000 X

#D\D-VD* -’

d=6,81mm

71041010 -



11- Una barra cilindrica de un acero con limite elistico (og) de 310 M Pa, va a ser
sometida a una carga de 12500 N. Si la longitud inicial de la barra es de 350 mm.
a) ;Cual debe ser el diametro de la barra si no queremos que ésta se alargue, mas
de 0,50 mm. ?.
DATO: médulo elastico del acero, E =22 - 10* M Pa.
b) Se somete al ensayo de traccion a la barra anterior hasta que se produce la
rotura, obteniéndose un alargamiento total de 16 mm. y un didmetro en la
seccion de rotura de 6,3 mm. b) ;Cudil es el alargamiento y la estriccion del

material, expresados en % ?

a) Diametro

. . , -3
A Pl : O’50.10_3=125004350610
E-S, 22-10%-10°-S,
-3 . . 6 . 6
- 12500-350-10 _1,25-3,5-10° _4,375-10 _3.077-10" m?
22-10*-10°-0,50-107° 1,1-10" 1,1-10"
2 ) . 10-5
S():ﬂ_i . p2_ %S, _4-3977-10 50,6410 m?
4 T 7T
D =./50,64-10"° =7,116-10"m
=7,116 mm
b) Alargamiento y estriccion
I, -1, 366 - 350
%A=-""—"2.100="—"""-100=4,57 %
, 350
lf=lo+Al=350+16=366mm
S, -8 3 -31,1
%S=S—f-100= 2,77 ’7-100=21,62%
S, =3977-10"m* =39,77 mm*
D? 6,3>
S;=m=—=m—"—=311Tmm’

4



12- Una barra cilindrica de acero, con un limite elastico de 5.000 Kp/cmz, es sometida a
una carga o fuerza de traccion de 8.500 Kp. Sabiendo que la longitud de la barra es de
400 mm, el diametro de S0 mm y el médulo de elasticidad del material de 2,1-106 Kp/cmz.
Determinar:

a) Sirecuperara la barra la longitud inicial al cesar la fuerza aplicada.

b) La deformacion producida en la barra (g, en %).

¢) La mayor carga a que podra ser sometida la barra para trabajar con un

coeficiente de seguridad de 5.
d) El valor del didAmetro de la barra para que su alargamiento total no supere

las 50 centésimas de milimetro.

2 g2 2
T M 19635 em?; oy == D20 KD g3 9 KD
4 4 S 19,635cm cm
Como 0, <0, (432,9 Kp/cm® <5.000 Kp/cm®) — RECUPERA |,

F-l, {F=8.500Kp; [y =400 mm = 40 cm

a) S=

b) Al =

E-Sy, |E=21-10°Kp/cm*; S, =19,635cm’
8.500 Kp-40 cm

B 2,1-10° Kp/cm2 19,635 cm*

Al 8,245-107° mm

£=—-100=
[ 400 mm

2
c) n=ﬁ; o, _ 9 3000 Kp/cm =1.000 Kp/cm®
log" n 5

Al =8,245-107° cm =8,245-107* mm

100 =0,0206 %

F.. =0;-S,=1.000Kp/cm*-19,635cm* =19.635 Kp
d) Al=50-10" mm =5-10"% ¢m = 0,05 cm
8.500Kp-40cm g 8.500 Kp-40 cm
21-10° Kp/cm*-S~ — 2,1:10° Kp/cm® - 0,05 cm
4-3,24
JT

0,05 cm = =324 cm?

S=324cm* - D= =203cm — D

min imo.

= 20,3 mm



13- ;Cuadl sera el alargamiento soportado por una barra cuadrada de 1,20 cm de lado y
12 cm de longitud, si estd sometida a una carga de traccion de 9 kN, siendo su
modulo de elasticidad (indice de Young) de 2 MN/ecm® y su limite de
proporcionalidad 95 MPa ?

Si la carga fuera de 75 kN, ;qué se podria decir del alargamiento ?

a)
S, =0 =(1,20cm)* =1,44cm* =1,44-10" m*
F 9-10° N
o =—= =6,25-10' N/m* = 62,5MPa
MO S 1,44-107 m?
Como:0,,,,,, (62,5MPa) < O ,,prorcions. (93 MPa) — Zona de proporcionalidad
— Leyde Hooke
Al F-l (F=9000N; [=12cm=0,12m
CE-S, |S,=1,44-10"m*; E=2MN/cm*=2-10" N/m* (Pa)
o JVONOIZm 37510 m— Al = 0375 mm
2:-10° N/m” -1,44-10" m
. 3
Para:F=75KN — O, NI 104N2 =5,21-10° N/m* = 521MPa
S, 144-107"m

0

Como:0,,,,., (S21MPa) > O ..y porcionn (93 MPa) — Zona plastica
— NO se cumple la Ley de Hooke y el al argamiento es PERMANENTE



14- Una barra cilindrica de acero, con un limite eldstico de 5000 Kp / cmz, se encuentra
sometida a una carga de traccion de 8200 Kp. Sabiendo que la longitud de la barra es de
380 mm, y su médulo de elasticidad

( indice de Young ) de 2,1- 10° Kp / cm?, calcula el didmetro de la barra para que su

alargamiento no supere las 42 centésimas de milimetro.

AJ F-l {F=8200Kp; [ =380mm =38cm

TE-S, |E=21-10°Kp/em®; Al=042mm=42-10" cm
Al=42-107 cm= 8200 Kp -38cm

2,1-10° Kp/cm® - S,

8200 Kp -38cm

T 2,1-10° Kp/em® 4,210 cm
o _F _ 8200 Kp
eSS, 3,533 em’
Como: O,ps,0 (2321 Kp/em®) < 0y, 00 (5000 Kp/cm®)
— No deformacion permanente — Zona de proporcionalidad — Ley Hooke

2 . 3 2
SU=E'DT%D2=4 S, =4 3,533 cm

=3.,533cm’

~2321 Kp/cm®

=4,498 cm’; D = /4,498 cm® =212 cm
T T



15- Una barra cilindrica de un acero con limite eldstico (og) de 310 M Pa, va a ser
sometido a una carga de 12500 N. Si la longitud inicial de la barra es de 350 mm. ; Cuil
debe ser el diametro de la barra si no queremos que ésta se alargue, mas de 0,50 mm. ?.

DATO: médulo elastico del acero, E =22 - 10° M Pa.

* Al realizar el ensayo de resiliencia con péndulo de Charpy, de dicho acero, el trabajo
absorbido al romper una probeta tipo Mesnager (S =10 mm x 8 mm) fue de 8,50

kpm. ; Cual es la resiliencia de dicho acero, expresada en unidades S.I. ?

TRACCION:

12500-350-1073
22-10*-10°- S,

Al=—"""" 050-107 =
.S

. 1073 . .10° 106
12500-350-10 _1,25 3,5-10 _4,375 10 =3,977-1O_5m2

° " 22-10*-10°-0,50-10°  11-10"  11-10"
2 4 - . 1073
SO=Jr-D— o protS. 4397710 =50,64-10"°m*
4 .4 T
D =+/50,64-10° =7,116-10"m
=7,116 mm
RESILIENCIA: <>
T =8,5kpm 101 531080
T  8kpm ’ )
=—=——"—=10,625kpm/cm
L= 0,80 cm’ P

» 98N 1J  10000cm’
lkp IN-m  1m®

10,625kpm/ecm* =10,625kpm / cm =10,41-10° J /m*



16. NUEVO 2011/12 Calcular la fuerza maxima que puede soportar una barra
de acero de 12 mm de diametro y 6 m de longitud sin que se produzca
deformacion plastica. Calcular también el alargamiento producido en estas
condiciones considerando que se pudiera aplicar la Ley de Hooke. Repetir
el ejercicio suponiendo un coeficiente de seguridad de 3.

DATOS: o = 2500 kgf/em’.  E =2,1-10° kgf/cm®.

I1-D*

Seccion de la barra: S = =1,1309 cm?

La fuerza maxima que podemos aplicar es la que da lugar a unas tensiones iguales al
limite elastico
F=og'S =2827,43 kgf

Calculamos el alargamiento aplicando la ley de Hooke (ley solamente aplicable hasta el
limite proporcional pero que aplicaremos en este ejercicio al no disponer de mas datos)

Alargamiento unitario € = og/E = 1,19- 107
Al=¢1p=7,14 mm

Para un coeficiente de seguridad de 3 la tension méxima de trabajo seria: 6; = op/3 =
833,3 kgf/em?®.

Procediendo igual que en el caso anterior obtenemos una fuerza maxima de 942,41 kgf

(fuerza maxima a partir de la cual se superaria la tension de trabajo) y un alargamiento
de 2,38 mm.



17.NUEVO 2011/12 Una pieza de laton deja de tener comportamiento elastico
para esfuerzos superiores a 345MPa. El médulo de elasticidad del laton es
de 10,3-104 MPa. Determinar:
a) Tension maxima que puede aplicarse a una probeta de 150 mm® de
seccion sin que se produzca deformacion plastica.
b) (Cual es la longitud maxima a la que puede ser estirada sin que se
produzca deformacion plastica (considérese posible aplicar la ley de
Hooke)? Dato: longitud de la pieza 70 mm.

Del enunciado se deduce que el limite elastico del laton es de 345 MPa.
a) Tension méxima = limite elastico = 345 MPa.
b) 1o = 70 mm. La longitud maxima es la correspondiente al limite eldstico

¢ =op/E =3,34-10" Al= g1y = 0,234 mm

Por tanto se puede estirar hasta 70,234 mm.



18. NUEVO 2011/12 La pieza de la figura es de acero al carbono semisuave
estirado en frio y tiene un limite elastico de 3900 Kgf/cm®. Se somete a un

fuerza F de 6000 Kgf y se desea calcular:
DATO: E =2,1-10° kgf/cm’.

F
a) Tension de trabajo o¢. - 2 $
b) Coeficiente de seguridad n. ha |
¢) Alargamiento de la barra. - Lo= 50
1D’ 2

a) Seccion de lapieza: S = =7 cm".
Tension de trabajo: o, = F/S = 857,14 kgf/cm’.

b) Coeficiente de seguridad n respecto el limite eldstico: n= og/ o=
3900/847,14 = 4,6

¢) &=ot/E=4,034-10" Al =¢1p= 10,0202 mm




19. NUEVO 2011/12 El diagrama de la figura anterior representa el resultado
de un ensayo de traccion. Se pide.

a) Identificar los puntos significativos del diagrama indicando la tension y
la deformacion correspondiente a cada uno.

b) Determinar el modulo de elasticidad del material expresando su valor
en Slyen kp/cmz.

250

200

= 150
=2
% 2503 /Ah\g
o 100 1./
200 F----- // ......
= 150 i
50 5 E
"E 100 ] {
50 3
U -
0 10 20 30 40 &0 60 o ettty
- . ’ 0 10 20 30 40 50 &0
g (deformacion unitaria x 10 m/m) ¢ (deformacion unitaria x 11 mim)
SOLUCION
a) Se indican en la siguiente tabla:
PUNTO P E R S
NOMBRE Limite de Limite Resistencia Rotura
proporcionalidad | eldstico traccion
TENSION 87,5 MPa 125 MPa 262,5 MPa 250 MPa
DEFORMACION | 5-10" 8-10" 50-10° 60-10™




a) Determinacion del médulo de elasticidad o mddulo de Young:

El diagrama propuesto presenta una zona de proporcionalidad (OP), donde
se cumple la ley de Hooke. Hasta que se traspasa el limite de proporciona-
lidad la tensién se relaciona con la deformacién a través de la ecuacién
explicita de la recta que pasa por el origen de coordenadas.

c=E:¢g

El médulo de elasticidad es la pendiente de este fragmento inicial de la
curva tension v.s. deformacién. Para el cdlculo de esta pendiente se eligen
dos puntos arbitrarios de la recta. Por simplicidad se toman ¢l origen de
coordenadas y el propio punto P.

Puesto que la deformacién normal es un cociente, y consiguientemente adi-
mensional, el médulo de elasticidad tiene las mismas unidades que ia ten-

sién.
E = pendiente =27 = 8720 _ 175 00001Pa =17,510" MPa
Ae 510 -0
N
6 — 1m?
175.000MPax 0 L4, m*  Mhp_ 1m" 75106 2

X
IMPa 1Pa 981N 10*cm cm



20. NUEVO 2011/12 La dureza Brinell de un determinado metal es de 200
kp/mmz. Determinar el diametro de la huella sabiendo que el ensayo se
realizé con una bola de 10 mm de didmetro y una constante de ensayo de
20. Comentar la fiabilidad del ensayo (en funcion del diAimetro de la huella
y el didmetro de la bola). ;Cual seria el valor promedio de las diagonales de
la huella si practicamos el ensayo Vickers sobre el mismo material con una
carga de 10 kp?

Calculamos la fuerza aplicada: F = k D* = 20-10* = 2000 kgf

De la expresion HB = D F despejamos d y sustituyendo se obtiene el
2(D -\D’ -d* )
valor:
d= |D*-(D- EDF )*=3,5 mm.
—HB
2

En cuanto a la fiabilidad del ensayo sabemos que el didmetro de la huella debe
comprendido entre:

D/4 < d < D/2, en nuestro caso: 2,5 <3,5 <5, se cumple por tanto podemos decir que
el ensayo es fiable.

Para estos valores de dureza practicamente coinciden las escalas Brinell y Vickers. Por

tanto, si HB = HV, para calcular el valor de las diagonales despejamos d de la expresion
que nos indica el valor de dureza Vickers:

d= W{M =0,304 mm.
HV



21. NUEVO 2011/12 Para determinar la dureza Brinell de un material se ha utilizado una bola de 5
mm de didmetro y se ha elegido una constante K = 30, obteniéndose una huella de 1,80 mm de
diametro. Calcula:
a) Dureza Brinell del material.
b) Profundidad de la huella.

a)
k=L Fok-D*=30 22 (5 mm)' =750 Kp
mm
o F _ 2750 Kp )
’ ”'D.(D_ D —d") x5 mm- (5 mm = /(5 mm)* — (1,8 mm)*)
2
b) _ 28485 27
mm
2 2 2 2
= (2 —(4) = J(2mm) (BB 5332 mm
2) |2 2 2
h=§—c=§mm—2,332mm=0,168mm _



22. NUEVO 2012/13 En un determinado ensayo de dureza Brinell se aplica una
carga de 1600 Kp a un penetrador de diametro 8 mm obteniéndose una huella de
3,15 mm de didmetro.

a) ¢cudl es la dureza de este material?

b) ¢Obtendrias el mismo valor de dureza si el diametro del penetrador fuese de
6 mm y la carga de 900 Kp?

c¢) En ese caso, ;cudl seria el didmetro de su huella?

SOLUCION

o) HB=L. =—(D VD2 —d?)

S
1B - 2-F B 21600 Kp B
a-D-(D-+D*-d?) ﬁ-Smm-(Smm—\/(Smmz—3,15mm2)
=197,02 Kp/ mm*
F=K-D?
F 1
1=D_12_ §00K;29_25
b) v (Bmm) | K, = K, — Luego: MISMO VALOR de H ,
_f _900Kp 4
? D; (6 mm)’
b 2-900 Kp

— d =236 mm

c) 197,02 Kp/mm*~ =
-6 mm- (6 mm—+/(6 mm)2 —d2




23.NUEVO 2012/13 En una pieza sometida a un ensayo de dureza Brinell, con

una carga de 500 kg y un didametro de bola de 5 mm, se ha obtenido un didmetro

de huella de 2,3 mm.

a) Halla el grado de dureza Brinell.

b) Determina la dureza Vickers de una pieza de acero que, sometida a una carga
de 120 kg, produce una huella de 0,5 mm de diagonal.

SOLUCION

a)

Brinell
_ F _ 2-500 Kp _
’ Q-(D— VD? —d?) -5mm-(5 mm—\/(S mm)® — (2,3 mm)*)
2
113,602
mm

b)

Vickers

HYV =1854-—— =——=88992 kp/mm*> — H, =890
0 0,25




24. NUEVO 2012/13 En una pieza con dureza Brinell de 300 HB, se ha aplicado
una carga de 500 kg.
a) Si se ha utilizado como penetrador una bola de 10 mm, ;cual serd el
diametro de la huella producida?
b) En un ensayo con el péndulo Charpy, la maza de 20 kg cayd sobre una
probeta de 60 mm? de seccion, desde una altura de 1 m, y se elevd 40 cm
después de la rotura. Obtener el resultado del ensayo.

SOLUCION
a)
Brinell
2F 2500
HB = f y = 300= f )
7DD -VD* - a* 710{10-10" - d” |
d=145mm
b)
Charpy

F-(h-h) 20-98-(1-04) 117,6N-m _
S 60-107° 60107 m?*

p=§= 196-10°J / m?






